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                              Sujet A                                       
Nom :………………...         Devoir commun de mathématiques 8ème          
Prénom :……………... Le soin et la rédaction seront pris en compte dans la note finale  

Exercice 1 : Question de Cour ( 2pts )
1.  Propriété des quotients égaux
2. Définition du quotient d'un nombre relatif non nul 
Exercice 2 : Sans calculer les expressions A et B, déterminer le signe ( + ou - )  ( 3 pts )

1 ) A= ( - 42 ) x ( - 873 ) x ( - 484 ) x ( - 673 ) x ( - 481 )
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2)  B) Quel est le signe d’un somme de 104 facteurs, tous non nuls et négatifs ? Pourquoi ?
     C) Quel est le signe du produit de 105 nombres relatifs non nuls dont 45 sont positifs ?

Exercice 3 Calculer les expressions en détaillant : ( 6 pts )

A=( - 17) - (+28 ) 
    D=  - 20 - 4 : 2 x 2 - 2

B=  (- 19) + (- 5 ) - ( - 2 3 ) - ( + 5)             E=  - 2 x ( - 8 + 5 - 2 ) - 20 
C=  5 x (- 4 ) + 28


             F=   24 - ( 21 : 7x 3 -3 )


Exercice 4 : Compléter les égalités ,en détaillant les opérations : ( 2 pts )

a)         eq \s\do1(\f(80;75)) =  eq \s\do1(\f(…;15))                                      b)   -  eq \s\do1(\f(85;0,25))=   eq \s\do1(\f(-680;…))
Exercice 5: Egalite entre deux fractions( 2 pts )

Les fractions 
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Les fractions 
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Exercice 6 : donner le résultat soit sous la forme d’un nombre soit sous la forme d’une fraction irréductible.  (3 pts )
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Exercice 7: Calculer en respectant les priorités des opérations:( 2 pts )

A= [-21 : 7 x 7 - 7 x (- 12 - 2 x 3) : 6 ] : ( 9 - 7 x 5 - 5 ) 
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                              Sujet B                                       
Nom :………………...         Devoir commun de mathématiques 8ème          
Prénom :……………... Le soin et la rédaction seront pris en compte dans la note finale  

Exercice 1 : Question de Cour ( 2pts )
1.  Propriété des quotients égaux
2. Définition du quotient d'un nombre relatif non nul 

Exercice 2 : Sans calculer les expressions A et B, déterminer le signe ( + ou - )  ( 3 pts )

1 ) A= ( - 21 ) x ( - 385 ) x ( - 248 ) x ( - 3893 ) x ( - 1 ) x ( - 856 ) 
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2)  B) Quel est le signe d’un somme de 102 facteurs, tous non nuls et négatifs ? Pourquoi ?
     C) Quel est le signe du produit de 103 nombres relatifs non nuls dont 45 sont positifs ?

Exercice 3 Calculer les expressions en détaillant : ( 6 pts )

A=( - 18) - (+27 ) 
    D=  - 10 - 3 : 3 x 3 - 3
B=  (- 20) + (- 6 ) - ( - 1 3 ) - ( + 15)             E=  - 3 x ( - 7 + 6 - 2 ) - 10 
C=  3 x (- 8 ) + 18


             F=   16 - ( 24 : 6x 4 -4 )


Exercice 4 : Compléter les égalités ,en détaillant les opérations : ( 2 pts )

a)        
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 =  eq \s\do1(\f(…;15))                                      b)   -  eq \s\do1(\f(85;0,25))=   eq \s\do1(\f(-680;…))
Exercice 5: Egalite entre deux fractions( 2 pts )

Les fractions 
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Les fractions 
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Exercice 6 : donner le résultat soit sous la forme d’un nombre soit sous la forme d’une fraction irréductible.  (3 pts )
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Exercice 7: Calculer en respectant les priorités des opérations:( 2 pts )

A= [-24 : 6 x 6 - 6 x (- 10 - 2 x 4) : 6 ] : ( 7 - 6 x 4 - 4 ) 
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